

## 陕西省疫情风险地区情况汇总

截至时间:2022年1月10日

自2022年1月10日起,西安市西咸新区沣西新城马王街道、经开区海棠豪佳社区由中风险地区调整为低风险地区,调整后,全省现有高风险地区3个(均在西安市),中风险地区56个(西安市48个、延安市8个)。

### 高风险地区

雁塔区小寨路街道长安大学社区  
雁塔区长延堡街道  
莲湖区桃园路街道西安航空学院(沣惠校区)

### 中风险地区

#### 西安(48个)

雁塔区:大雁塔街道等驾坡街道  
电子城街道  
杜城街道  
小寨路街道(不含长安大学社区)  
潭清寨街道

碑林区:柏树林街道  
太乙路街道  
文艺路街道  
张家村街道  
长安路街道

灞桥区:灞桥街道  
纺织城街道  
红旗街道  
洪庆街道  
席王街道

新城区:韩森寨街道  
胡家庙街道  
太华路街道  
西一路街道

莲湖区:北关街道  
红庙坡街道  
土门街道  
枣园街道  
桃园路街道(不含西安航空学院)

未央区:谭家街道  
未央宫街道  
徐家湾街道

长安区:郭杜街道  
韦曲街道

高新区:鱼化寨街道  
丈八街道  
五星街道  
细柳街道

鄠邑区:五竹街道

西咸新区:沣东新城三桥街道  
上林街道  
王寺街道  
秦汉新城渭城街道  
沣东新城斗门街道

曲江新区:保利春天里社区  
曲江香都社区

浐灞生态区:长乐坡社区

经开区:白桦林居社区

航天基地:航天六院社区  
上元郡社区  
神州五路社区

国际港务区:新筑街道

#### 延安(8个)

宝塔区:桥沟街道东苑社区  
向阳社区  
桥沟社区  
南寨砭村美满国际小区  
宝塔山街道东风社区  
嘉陵社区  
冯庄乡头庄村  
宝塔采油厂丰富川联合站



## 西安何时解封?

# 封控区管控区同时满足三个条件可调整

从未出现病例的区县、开发区经评估后转为常态化疫情防控

本报讯(记者 赵院刚)1月10日,记者从西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,西安对于封控区、管控区、防范区的调整,将按照“谁划定、谁调整”的原则,坚持梯次推进,由轻及重,由点到面,规范有序调整防控措施。

据西安市卫生健康委副主任张波介绍,封控区、管控区的调整需要同时满足三个条件:

- 一是近14天该区域内无新增病例或无症状感染者。
- 二是该区域内最后1名密切接触者转运至集中隔离场所超过14天,核酸检测为阴性;如已转运至集中隔离场所的密切接触者确诊后,该区域有新增的密切接触者,则解封时间以新增的密切接触者转运时间重新计算。
- 三是解封前2天,该区域内所有人员完成一轮核酸筛查,均为阴性。

封控区满足以上三个条件后,由社区(村)向街道办(镇)提出调整申请,街道办(镇)进行初审后向区县、开发区指挥部提交申请,由各区县、开发区指挥部组织专家进行评估,作出结果认定报市指挥部备案后,各区县、开发区宣布调整管控措施。

管控区满足以上三个条件后,由街道办(镇)向区县、开发区指挥部提出调整申请,由各区县、开发区指挥部组织专家进行评估,作出结果认定报市指挥部备案后,各区县、开发区宣布调整管控措施。

县、开发区宣布调整管控措施。

防范区的调整需要满足一个条件,即区县、开发区内封控区、管控区全部解封解除。满足这个条件后,由各区县、开发区指挥部组织专家进行评估,作出结果认定报市指挥部备案,转入常态化疫情防控。

本轮疫情以来,从未出现过病例的区县、开发区,组织专家开展风险评估,作出结果认定报市指挥部备案后,全区域直接转为常态化疫情防控;近14天无新增病例或无症状感染者,解封后按照“人可出户,不出小区”的原则,设置7天过渡期,期满后组织专家开展风险评估,作出结果认定报市指挥部备案后,全区域转为常态化疫情防控;病例数较多的重点区县、开发区暂不调整。

目前,西安市部分封控区、管控区会根据疫情防控实际,经综合研判后逐步调整管控等级。封控区、管控区调整后,按照“解封不解防”的原则,坚持管控措施持续从严,毫不松懈地落实防范区的管控要求,实行“个人防护、少出不聚”,严格限制人员聚集,严格落实进入室内公共场所预约错峰、测温、扫码、戴口罩等措施。提倡线上办公,从严控制聚会、聚餐。餐馆、公共食堂不提供堂食,文化娱乐体育场所、培训机构等暂停营业活动,市民非必要不离本区县、开发区。

## 5万名西安防疫志愿者可获专属保障

本报讯(袁明 韩渭清)日前,为了给奋战在西安疫情防控一线的5万名志愿者多一份保障,陕西省慈善协会、腾讯公益慈善基金会将联合腾讯微保,为这5万名志愿者捐赠保险,让每位投保志愿者获得专属保障。

西安本轮疫情发生以来,广大志愿者积极响应疫情防控的要求和倡议,协助政府开展全民核酸检测、保障物资配送、现场秩序维护和隔离场所消杀等疫情防控工作。为助力疫情防控,为一线志愿者增加一份生命和健康保障,解决志愿者在志愿服务活动中的后顾之忧,腾讯公益慈善基金会联合腾讯微保,为5万名志愿者

捐赠保险。志愿者服务时长累计超过48个小时(提供所在服务地区、服务工作记录、服务照片、志愿服务证明等)的均可获得捐赠。

在保险期间内(一年期),若有志愿者在志愿服务期间不幸遭受意外伤害事故,将获得最高100万元紧急救援保障,最高50万元责任纠纷仲裁/律师费用保障等。同时,从事志愿服务期间产生的社保范围内住院、门诊费等也囊括在保障范围内。

即日起,陕西省慈善协会将协同相关部门组织为符合条件的志愿者投保,投保截止时间为1月31日。

## 师生手势舞《“疫”散花开》“艺”起抗疫

本报讯(秦斌)“听我说谢谢你,因为有你,温暖了四季;谢谢你,感谢有你,世界更美丽……”1月8日,一段《“疫”散花开》的手势舞在微信朋友圈传开。身着白色衣服的20名女孩伴随着歌曲的旋律,用手势舞为一线抗疫人员加油鼓劲。

疫情发生以来,无数医务人员、警察、党员干部等奔赴抗疫一线,做人民的“守护者”。而陕西青年职业学院的师生们,也用不同的方式“艺”起抗疫,表达着对一线抗疫人员的敬意。

《“疫”散花开》手势舞由陕西青年职业学院教师郭静指导,学生代表参演。“在这场没有硝烟的战斗中,学校严格落实疫情防控政策,停课不停学。”郭静表示,在做好安全防护的情况下,大家利用业余时间,通过视频连线方式排练,分成单人、双人、小团体等进行录制,然后再剪辑成视频。用手势舞表达情感,在指尖传递着爱与希望,这对学生们来说是一次心灵的触动,也是一堂生动鲜活的思政课。



## 的哥往返三百余公里为老人送去救命药

本报讯(实习记者 李旭东)1月4日16时,西安礼宾出租车公司驾驶员郭军接到一个求助电话,是他曾拉过的一位乘客,家人急需救命药,想让他帮忙取药、送药。郭军得知情况后,驾车往返300多公里及时将药送到乘客手中。

据了解,求助人家中老人身在蓝田,患有癌症,急需一种特效药。求助郭军时老人已经断药,随时可能有生命危险。情况紧急,郭军立刻答应,仔细询问后,按照求助者提供的信息,他分别在马家湾和纺织城取到了相应药品。

车行至新筑收费站上高速时,按照防疫规定,民警对郭军进行劝返,郭军便将情况向民警进行了说明。民警了解情况后,开警车将郭军护送至蓝田东收费站。蓝田东收费站民警接力将他护送至指定地点,成功与病人家属对接。

郭军说,来回共行驶了300多公里,返程后已是当晚10时许。回家后,求助人在微信上转了800元表示感谢,但他并未收取。

## 在婚假中逆行返岗 在抗疫中度过蜜月

1月10日,第二个中国人民警察节,李磊向妻子雷梦瑶发送了一个110元的微信红包,简短几句鼓励后,又开始了新一天的任务。

李磊是西安市公安局浐灞生态区分局刑侦大队民警,妻子雷梦瑶是浐灞分局辛家庙派出所民警。20天前,他们在三亚享受婚假惬意时,看到了一则分析西安疫情不容乐观的新闻。

“咱咋办?”“回!”三言两语间,李磊和雷梦瑶决定中断婚假,立即返回岗位,当晚就在网上退了酒店、订好回程的机票。

飞机一落地,李磊和雷梦瑶第一时间向单位申请返岗,核酸检测结果出来后,便各自回到岗位。

同事看到提前结束婚假的李磊,开玩笑说:“你这个婚结得不容易,先是为了全运会执勤主动推迟婚礼,十二月刚办了婚礼又遇到疫情。”

穿上防护服后,不能上厕所,也不敢多喝水、吃饭。脱下防护服,追踪线索,填写表格,彻夜工作是家常便饭。“最多一天要打三四百通电话。”李磊说。

“他的工作比我危险,我发微信他常常隔几个小时才回一句。”同为警察,雷梦瑶很理解丈夫的工作,她承担着接警和疫情核查的工作。

1月9日,雷梦瑶接到一男子的报警电话,称其与女友吵架后,女友扬言要吃安眠药自杀。雷梦瑶接警后快速处理,最终,已吞服安眠药并陷入重度昏迷的女子被及时送医,成功脱险。

李磊因接触高风险人群,与同事一直集中住在酒店,雷梦瑶则因防疫要求住在派出所的宿舍,返岗前匆匆一别,这对新人至今未相见。距离辛家庙派出所1公里的家还保留着结婚当天的模样,热闹过后的房间还未来得及收拾。

“我们在选择当警察的时候,早就做好了心理准备,很清楚自己的职责使命。”李磊说。

本轮疫情发生以来,西安警察全员停休,投入防疫一线,他们是战友、是父母、是儿女、是夫妻、是兄弟姐妹,也是赤胆忠诚的人民卫士。

(李浩)



## 高中办学质量评价指南发布

不公布不炒作高考“状元”和升学率

新华社北京1月10日电(胡浩 董博婷)记者10日从教育部了解到,教育部近日印发《普通高中学校办学质量评价指南》,强调遵循教育规律和人才成长规律,加快建立以发展素质教育为导向的普通高中学校办学质量评价体系,切实扭转不科学的教育评价导向。

教育部基础教育司负责人介绍,目前,普通高中办学质量评价工作还存在一些突出问题。在评价导向上,还存在单纯以考试成绩和升学率评价办学质量的倾向;在评价内容上,还存在重知识灌输、轻实践能力培养的现象;在评价方式上,还存在重结果评价、轻过程评价的问题。

据了解,评价指南把立德树人成效作为根本标准,评价内容主要包括办学方向、课程教学、教师发展、学校管理、学生发展等5个方面,共18项关键指标和48个考查要点。

评价指南强调,着力克服“唯分数、唯升学”倾向。正确处理考试升学与发展素质教育的关系,将高考升学率作为全面实施素质教育的客观结果之一,不给年级、班级、教师下达升学指标,不将升学率与教师评优评奖及职称晋升挂钩,不公布、不宣传、不炒作高考“状元”和升学率。

在课程教学方面,为防止抢赶教学进度,评价考查要点提出按照课程标准实施教学,不随意增减课时、改变难度、调整进度,严禁高三上学期结束前结束备考;合理安排学生在校作息时间,充分保障学生睡眠和自主学习活动时间,严禁法定节假日、寒暑假集中补课或变相补课等。为加强师德师风建设,考查要点提出要严肃查处师德失范行为,建立通报警示教育制度等。

## 2022年度“国考”笔试合格分数线公布

人民网北京1月10日电据国家公务员局网站消息,中央机关及其直属机构2022年度考试录用公务员笔试成绩和合格分数线公布,考生可于1月10日后,登录“中央机关及其直属机构2022年度考试录用公务员专题网站”查询。

据悉,今年划定笔试合格分数线时,既考虑到新录用公务员必须具备的基本素质,又兼顾了不同类别、不同层级机关招考职位对公务员能力的不同要求,同时对西部地区和艰苦边远地区基层职位予以一定的政策倾斜。

其中,中央机关和省级(含副省级)直属机构综合管理类职位合格分数线为总分不低于105分,且行政职业能力测验不低于60分;市(地)级和县(区)级直属机构综合管理类职位,行政职业能力测验合格分数线为总分不低于95分,且行政职业能力测验不低于50分;西部地区和艰苦边远地区(山西、内蒙古、吉林、黑龙江、广西、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等15个省市区)的市(地)级、县(区)级直属机构综合管理类和行政执法类职位,定向招录大学生村官、“三支一扶”等服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵职位,非通用语职位,以及特殊专业职位合格分数线为总分不低于90分,且行政职业能力测验不低于45分。

此外,中国银保监会及其派出机构职位,中国证监会及其派出机构职位和公安机关人民警察职位统一组织了专业科目笔试,专业科目笔试合格分数线为不低于45分。

### 直言录

近日,多家快递企业都发布公告,宣布“春节不打烊”,以满足节日期间的寄递需求。同时,也有快递公司表示,将调整春节期间快递费用。

每年春节前夕,都是线上年货采购的高峰期,也是快递公司送货时最紧张的时候,因为大部分快递公司都会在春节前几天暂停服务。采购高峰期遇到快递暂停,这是一个令人愁肠百结却又无可奈何的难题。

2021年,德邦快递率先宣布“春节不打烊”,此举引起坊间一片好评。今年,德邦快递趁热打铁宣布“春节继续不打烊”。与往年不同的是,这次有多家快递公司不约而同参与其中。据业内人士分析,这是行业竞争加剧的结果,快递企业不仅在发力争夺业务量,而且致力于比拼服务口碑。而对于消费者来说,在多地倡导“就地过年”的背景中,“春节不打烊”则具有雪中送炭的重要意义。

至于调整春节快递费用,这原本就属于市场经济中的正常操作行为。春节期间,人力物力成本都会相应提高,快递企业提高相应的收费标准无可厚非。尽管如此,提高收费标准本身也需要有一个“标准”:既要提前告知涨价幅度,以供消费者自主选择;也要将涨价控制在合理范围内,避免给人以“趁火打劫”之嫌。由此,不仅需要快递企业从长计议,而且需要监管部门从严监管。只有确保消费者和快递企业双赢,才能让“春节不打烊”成为一种兼顾各方利益的常态化行动。

实际上,公众之所以对春节快递涨价持包容态度,更多的是希望快递小哥能为坚守岗位的快递小哥提供应有的补贴。万家团圆之际,独在异乡为异客的快递小哥还要忙碌奔波,他们不仅需要体贴,而且需要激励。只有完善工资待遇和福利保障,才能让快递小哥在就地过年的过程中感受到工作的价值和意义。(赵志疆)